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KontponeHast paboTa sBISETCS COCTaBHOM YacTbIO CaMOCTOSITENIBHONW  PaOOTHI
BbinosiHeHHE KOHTPOJIBHBIX padOT MMEET LENbI0 3aKpEIUIEHUE IOJIYYEHHBIX Ha JIEKLHAX
TEOPETUYECKUX 3HAHUHU U MPAKTUYECKOTO OMbITA, IPHOOPETECHHOTO Ha MPAKTHUYECKUX 3aHITHUSAX,
IyTEM CaMOCTOSITENIbHOM pabOTHI.

KonTtponsHast paboTa, 9acTs 1: 3amanue - «AHAIU3 IIEKTPUYECKHUX IeTIel TOCTOSTHHOTO
Y TIEPEMEHHOTO TOKa UCIOJIb3YsI CPEJICTBA UMHUTAIIMOHHOTO MoienupoBanust MATLAB-
Pacmmpenne Simulinky;

KoHnTponsHas pabdorta, yacth 2: 3aanue — «AHaIU3 paboThl TpaHchopMaTOpa HCIIONIB3Ys
cpeactBa umutannonHoro moenupoBanusi MATLAB-Pacmmpenne Simulinky.

Oo0mag yacthb

KonTposibHas paboTa 3axkirouaeTcs B COCTaBICHHUM HAa KOMIIBIOTEpE JIOKyMEHTa C
ucnosb3oBanuem nporpammel MATLAB-Pacmiupenne Simulink u coctout m3 nByx wacreil.
Beinonnenne nepBoii yacTy KOHTPOJIBLHOM paboThI 3aKiI04aeTcs B AHaIN3€ SJIEKTPUUECKUX LIeTIel
MIOCTOSIHHOTO M MEPEMEHHOI0 TOKa MCIOJb3ys CPEeICTBa MMUTAIMOHHOTO MOJICIUPOBAHUS
MATLAB-Pacumpenne Simulink. Bo BTopo#t 4acTu HEOOXOIMMO BBINOJHUTH WH/UBHUIYaTbHOS
3ajaHMe, 3aKiodarorieecs B AHanmu3e paboTel  TpaHcopMmaropa UCHONB3Ysl CpPEICTBA
uMuTanuonHoro mojenuposanusi MATLAB-Pacmmpenue Simulink.

CdhopMHupoBaHHBI JTOKYMEHT JOJDKEH OTBEYaTh BCEM TPeOOBaHMSIM IO  BBITOJHEHHUIO
KOHTPOJIbHOM paboThl. B IIpuoskennn 1 MOKHO 03HAKOMUTBCS ¢ IPUMEPOM THUTYJIBHOTO JIUCTA.

AHaJM3 3JIeKTPUYECKHUX 1elell MOCTOSHHOI0 U MePeMEeHHOI0 TOKA UCIO0JIb3ysl CPe/ICTBa
UMHUTAUMOHHOTO MoaeaupoBanuss MATLAB-Pacmupenue Simulink

_1.1. MoaeanpoBaHue JUHENHBIX JIEKTPUYECKHUX Leleil MOCTOSIHHOT0 TOKA
3aganue
Jst snexkrpuyeckoit nenu (puc. 1.1—1.30) BBIMOTHUTH ClIeTyOIIee:
1) onpedenumsv moxu 60 6cex 6emesx cxemvl;
3) onpeodenums HANPSAICEHUS B0 BCEX BEMNBIAX CXEMbI,
4) Coenamov ckpuHwiom u mabauyy 3HaveHull no pe3yaibmamam MoOeIupo8anus,
Bapuant 3aganus onpenenstot o tadia. 1.1. [To mocneaneit mudpe mo crnucky.
Tabnuna 1.1
Yucnoewvle napamempul cxem J1eKMPUUECKUX yeneil
HOCMOAHHO20 MOKA

Ne Bapuanta | Ei E R1 R2 R3 Ra Rs Re
B B OMm OMm OMm OMm OMm Om

0 40 30 52 24 43 36 61 16
1 50 30 53 34 24 18 25 42
2 20 30 54 43 32 26 51 15
3 20 40 64 48 32 25 51 15
4 40 20 35 52 24 41 16 61
5 30 20 45 53 32 24 61 15
6 30 40 26 64 43 35 51 16
7 20 30 64 43 31 25 52 14
8 30 40 16 63 34 42 25 52
9 30 20 54 42 23 31 16 51

IIpumeuanue. Homep cXeMbl COOTBETCTBYET MOPSAAKOBOMY HOMEPY, IO KOTOPBIM
(bamunus ydarierocs 3anvcaHa B )KypHaJsie y4eOHBIX 3aHSATUN TPYIIIIbI.
YucnoBble mapaMeTpbl CXEMbI COOTBETCTBYIOT MOCIEHEH U pe ee MopsIKoBOro HoMepa.

Bapuanmbl CXeéM JjieKmpuiecKux ueneﬁ ROCMOAHHO020 MOKa
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1.2. Pacuem 00noGha3HbIX TUHEHHBIX INEKMPUUECKUX UeNnell NePeMEHH020 MOKa
3aoanue
K 3akuMam 3JIeKTpUIECKOM IS TMOKIFOYCH HCTOYHUK CHHYCOUIATBLHOTO HAMPSHKCHHS

U= U m Sin (C()t + V/u ) B, wacroroii f = 50 I'y. AMmuryna, HadanbHast pa3a HAIPSHKCHUS U

rapamMeTphbl JIEMEHTOB IIeNH 3a/1aHbl B Tabauie 2.1. CxemMbl 3aMelIeHus ey MPUBEICHBI Ha
puc. 2.1—2.30.

Buinonnums cnedyrowee:
1) CuaTb 1 coxpanuTh ociutorpammbl Hanpsbkernnii UR , UL, UC, U, tokoB IR , IL, IC, 1,
AKTUBHOM M peakTHBHOU MoutHOCTH P 1 Q. OcipmiorpaMMel 00bEAMHUTE B OCHIHILIOrpadax.
2) o xaxmo# ocuuiiorpaMme ONpeaesIUTh yroJl cABUra (as.
3) Cnenath CKpUHIIOT ¥ 3aHECTU PE3YJIbTAThl PACYETOB B COOTBETCTBYIOIIYIO TaOIHILY.

Tabmuma 2.1
Yucnosvie napamempul cxem 00HOPAZHBIX IIEKMPUUECKUX Yenell NePeMeHH020 MOKa

Ne u, L1, Lo, Cy, Co,

BapUaHTa U, B r\gaz[ Ri, Om | Ry, Om Ml H Ml 'H MKD MKD

1 180 60 25 50 79,5 127,2 318 79,5
2 311 30 20 30 63,6 127,2 79,5 53
3 540 - 45 50 100 159 254,4 63,5 39,8
4 320 90 40 60 127,2 190,8 39,8 53
5 180 0 20 30 127,2 63,8 159 159
6 32 45 7,5 15 23,8 38,2 42,5 199
7 54 60 10 20 31,8 50,9 318 199
8 20 - 20 15 30 15,9 127 79,5 106
9 32 30 30 45 190,8 95,4 106 106
0 54 60 10 15 63,6 31,8 318 318




Ipumeuanue. Homep cxeMbl COOTBETCTBYET OPSAIKOBOMY HOMEPY, IIOJL KOTOPBIM
(bamuus CTy/IeHTa 3aMucana B )KypHasle y4eOHBIX 3aHATHHA IPYIIIHL.
YucnoBble mapaMeTphl CXEMbI COOTBETCTBYIOT MOCIEIHEH LU pe ee MOPSIIKOBOro HOMeEpa.
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Yacte 2. AHaau3 padoTsl TpaHcopMaTopa HCIOIb3YS CPeACTBA MMHUTALMOHHOIO
moaeaupoBannsi MATLAB-Pacumpenue Simulink

3ajaHus K KOHTPOJIbHOI padoTe Mo JMCHUILINHE «BhIyucauTeIbHbIE METOAbI U
NMPHUKJIAAHbIE IPOTPAMMbDY .

1. M3yuuth mabopatopHyio paboTy, [JIs BBITOJHEHHS B iporpamMe Matlab-Simulink,
oaHO(Da3HbIe TpaHCHOPMATOPHI.

2. BpiOpath TpaHchOpMATOp HA CBOEM MPOU3BOJICTBE M MPEACTABUTH €T0 KPATKOE
OIHCaHHE.

3. IMoaroToBUTH /It CBOETO THIA TpaHC(HopMaTopa UCXOJHBIC JaHHBIE COrylacHO Tabuuie 1

Tabnuna 1
Hcxoanbie qaHHbie 01HO(A3HOTO TpaHchopMmaTopa
Tuno tparcdopmartopa [;]’;{a] Uk [%0] | Px [BT] [EEID] 110 [%]

4. TlocuuTats no popmynam 5.34-5.42 cBoii Tun Tpanchopmaropa



PaccuHTaTE MapaMeTprsl TpaHCHOpMATOpa Oepel BEIIOIHEHHEM Ta00paTopHOH
PabOTE ANT8 HMHTAITHOHHOH MOJETH B MakeTe Simulink.
bazoBEIMH 3HaWEHHAMH DapaMeTpoB TpaEchopMaTopa ABIAROTCA:
¢ pacueTHAR NOTHAR MOITHOCTE 5, oDo3HaveHHA® Kak P[BA]:
* HOMHEAIBEHAAL 9acToTa (1 m);
¢ TeHCTEVIOIIEE HOMHHATBEHOE HalnpaxeHHe (B) COOTBETCIBVEOINEH 00-
MOTEH.
Jna Ka#goi 00MOTKH OTHOCHTEIEHEIE CONPOTHEICHHA H HHIYETHEHOCTE OIpe-
IENARTCA BEPAKEHHAMH:
Ripul)= R, L ipu)= A \ (3.34)
'E':-.u 'E':-.u

-
T

rae Z,, = [’;

PacteT OTHOCHTENBHEIX MapaMeTpoB TpaHCHOpMaTopa OCVINECTEIASTCA HA
OCHOBAHHH [ACIIOPTHEIX JAHHEIX (TaOIHOA A) 3aB0Ja HITOTOBHTENA IO BHIPAXKEHH-
AM:

R-%__ 5 (535
Zy, Uj-I,-cosg,
X 5 -
L =—f=-— - (536
v Z, U1, -sing, ( )
P
n = 537
@, = arceos oI (5.37)
R =R, - R =5-L',,-W-5'?’¢I (5.39)

' ]
2.z, UL

L.,=L Xy §-U, -sing,

.= = . (540
IR Tz, 2.UP I (5-40)

P _
o, = arecos————. (3.41)

IIpH 3TOM HOMHHATBHEI TOK TpaHChoOpMaTopa clelyeT ompeleIHTE H3 BHI-
PaECHHA:

I,-=

5 (5.42)



Kpurtepuu onieHKH BbINOJIHEHHS] KOHTPOJILHOH padoThl

. Konuuecmeso
Kpumepuu oyenku gvinonnenusi koumpoavnou pabomut (1,2 wacms) b0
[TpaBHIBHOCTH BBIOJTHEHMYS 3aIaHHS 0-3
Br160p onTHMAaTBHOIO aNrOPUTMA BEITIONHEHUS 3aaHUs 0-1,5
CooTBeTcTBHE TPEOOBAHUIM O(POPMIICHHSI 0-1
Hroro 0-5,5

4,5-5,5 6amna (85-100%) - oreHKa «OTIHIHOY

3,6-4,4 6anna (70-84%) - orieHKa «XOPOIIIOY»

2,6-3,5 6amna (51-69%) - orieHKa «YI0BICTBOPHUTEIILHOY
0-2,5 6amna (0-50%) - oreHKa «HEYIOBICTBOPUTEILHOY

IIpumep BbINOJIHEHHS] KOHTPOJILHOI padoThl YacTh 2. AHau3 padorsl Tpancdopmaropa.

Ha3nauenwue.

TpancdopmaTopsl cyxue ¢ 3areKaeMoi N30JsMeld, MHOTOIIETIEBOTO Ha3HAYCHHS,
NpeAHa3HaYeHHBIX JUIsl TUTAaHUS IeNel yIpaBIeHUs, dJIEKTPOABTOMATHKN, CUTHAIU3AINH,
MMATAHUS DJIEKTPOUHCTPYMEHTOB, MECTHOTO OCBEIICHHS. Y CTAaHOBKA TpaHC(HOPMATOPOB
CTallMOHApHAs.

Kiace 3ammutsl TpanchopMaTopoB oT nmopaxkeHus dekrpudeckuM TokoMm — Il mo F'OCT
12.2.007.0

TpanchopmaTopsl CTOHKHE K ICHCTBUIO TOKa KOPOTKOTO 3aMbBIKAHHS.

Knumarnueckoe ucnonmuenue u kareropus pasmenienus - Y XJI12 no 'OCT 15150.
Oxkpyxaromiasi cpefia He I0JDKHA COACPKaTh TOKOMPOBOISAIIEH MBLITH. HomunanbHbIE
3HaueHus kaumatudeckux GaktopoB o ['OCT 15150 u 'OCT 15543.1. BeicoTa ycTaHOBKH 110
1000 M Hax ypoBHEM MOp# IpU HOMUHAIBHOM Harpyske; cBbimie 1000 m 1o 2000 m, Harpy3ka
cHmkaercs Ha 2,5% Ha xaxapie 500 M.

[IpenenbHbIe OTKIOHEHUS HAMPSKEHUS Ha IEPBUYHOI 0OMOTKE 6% OT HOMUHAJIBHOTO
3HayeHus. JlonmyckaeTcs MoBBIICHUE HANIPSKEHUs TuTaronied cetu Ha 10% npu coxpaHeHuun
HOMHHAJILHOM MOIIHOCTH TpaHchopMaTopa. Knacc narpeBocroiikoctu Tpancpopmaropos
«B» mo 'OCT 8865. HarpeB 00MOTOK TpaHcopmaTopa Mpu TeMIepaType Bo3ayxa BHYTPH
koxyxa KPY 50 °C ne nomxen npessimath 120 C.

['pynmna ycnoBuii SKCIUTyaTalluy B YaCTH BO3JICHCTBUS MEXaHUYECKUX (aKTOpOB «M 6»
no 'OCT 30631.

Pexxum paboTtel TpaHChOPMATOPOB MPOIOJKUTENBHBIHN, YCTAHOBKA B JIFOOOM TMOJIOKEHUU.

HomeHnkiaTtypa u KpaTkue TeXHHYeCKHE XapaKTePUCTHKHU.

Tun Tpancdopmaropa OC - 0,063

HomuHuanbHOe HanpshkeHne OOMOTKHU 220
BH, B

HomunansHoe HampsikeHre 0OMOTKHU 12, 24, 36
HH, B

HomunaneHei Toxk oOMoTkn BH, A 0,29

Homunaneneiii Tok o0MoTkn HH, A
MIpY HAPSDKEHUH,
12B 5,25
24 B 2,62
36 B 1,75




HomunansHast MOIIHOCTE, B-A 63

HomunansHas yactora, ['1g 50

Tox xomocToro xoaa, % 1,2

ITotepu xonocroro xona, Bt 0,6

Hanpsoxenne KOpoTKOTO 3aMbIKaHUS, 9
%

IToTepu KOPOTKOro 3ambIKaHus, Bt 5

ConpoTHUBICHUE U3O0JISIIIUH OOMOTOK,
MOwM, HEe MeHEe

- BH - HH 500
- HH — BH+kopmyc 500
HcnbiTaTenbHOE MHIYKTUPOBAHHOE 2-Un
Hanpspkenue yactotsl 400 ', B
KILI., % 91
YcrpoiicTBo

Tpanchopmatopsl oqHO(A3HBIE, COCTOST U3 MarHUTOIPOBOAA TOPOHUIATFHOTO THIIA,
M3TOTOBJICHHOTO M3 JIEKTPOTEXHUIECKOHN CTAIM U 0OMOTOK, U3TOTOBJICHHBIX U3 METHOTO
npoBoa. OOMOTKM HAMOTAaHBI IPYT Ha JAPyra U U30JUPOBaHBI MEXK Ty coO0oi. KopmycHas
M30JIS1Hs TpaHC(HOPMATOPOB BHITIOTHEHA 3aMIEKAeMON JICHTOM. CreneHp 3anuThl
tpancdopmatopos IP-00 mo 'OCT 14254.

BBoast 06MOTOK TpaHC(HOPMATOPOB BBHITIOIHEHBI )KECTKMMH TTPOBOJIAMHU U 3aKPETUICHBI
MIPOMapKUPOBAHHBIM KOHTAKTHBIM OJIOKOM.

I"aGaputHble, mpuCOETUHUTENBHBIE pa3Mephl U Macca TpaHC(HOPMATOPOB MPUBEAEHBI B
MPUJIOKEHUU A.

Ha tpanchopmarope nmeercs Tabiauuka ¢ ykazaHUEM OCHOBHBIX TEXHUYECKHUX JAHHBIX.

BBo1b1 00MOTOK MapKHpPOBaHBbI:

o6moTok BH — «A» - «X»

obmoToxk HH — «a» - «x».

I'abapuTHbBIE M YCTAHOBOYHbBIE pa3Mephbl.
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TexHu4yeckne XapaKTEPUCTUKH.

Tun Howm. Hanpsioxenue Pa3zmepsl, MM Macca,
Tpancop- | MOUIHOCTH 00MOTOK KT
Maropa Tparcdop- BH/HH, B D L I B b H
MaTopa,
B-A
220/12
220/24
0C-0,063 63 220/36 120 | 162 | 150 | 82 | 70 | 87 1,6
380/12
380/24
380/36

Pacumdposka tpancpopmaropos OC

0CO- X1 X2/X3 — X4X5
O - OgnHodazHbIif;
C - Cyxoi;

O - 1T MECTHOTO OCBEIIEHHUS,

X1 sHOMHMHAIBHAS MOIIHOCTE, KBA;
X2/X3-nanpsbkeHrne 0OMOTKH BBICIIETO HAaNpsbKeHus1, B/HanpsbkeHrne 0OMOTKH HU3ILETO

HanpspkeHus, B;

X4-sun knmumatudeckoro ucnoaHeHus (Y3; T3; VXJII3);
X5-kaTeropust pa3MeneHUs..

Hcxonnrie nannsie Tpancopmartopa: U;=220 B; U,=12 B

Tun Tpanchopmaropa | Homunansnas | Hanpspkenue | [Totepu [Torepu Tok
MOIIHOCTb KOPOTKOTO KOPOTKOTO | XOJIOCTOTO | XOJIOCTOTO
SH [kBa] 3aMbIKaHUs | 3aMBIKaHUA | XOJa xoJa
U.s[%] Pk [BT] P10 [BT] 1xx[%]
OC - 0,063/220/12 0,063 9 5 0,6 1,2

Pacuer mapamerpoB TpaHcdopmaTopa Uisi HMHTAIHMH MoeJn B makere Simulink

I,

Py = arccos

S 0,063+ 10°
—

220

Py
Uk*l

n

S* Uy *sing, (0,063 +10%) 90,98

= arccos

=03A

2% UZ 1,

2%2202%0,3

_ SxUgxsing, (0,063 x10%) 90,98

2xUZ 1,

2x%122%0,3

_ SxUgxcosg, (0,063 10%) 90,16

2xUZ*1,

2%2202%0,3

= 0,019 Om

= 6,43 Om

= 0,003 OMm




R, =

Uy * cos 0,063 % 10%) * 9+ 0,16
* Uy xcosgy _ ( *10°) %9+ — 1,05 Om

S
2xUZx1, 2%122%0,3
= arccos Po _ arccos —————
o U, * I, 220+ 1,2
L s . 0,063%10°
™ Uy x g *sing, 220 * 1,2 % 0,99
R = S _ 0,063 * 103 — 7950
M Uy Iy *cosgy 220 1,2%0,003 000

U} 220
R, =P *S—;ZSEZO,%OM

R, _Pk*g—;:5%=0,0150M
Iy = L2290 ses00
=g T 6300108 e

Uz 122

Z,  mt—__2 __99
m2 = 5 T e300 108 2286 0M

Rn1 ouy = 768,2

Zpn1

fuz = 225 — 0,007 Om

Rz wy = Zpnz | 2,286
= Xm — 215 _ 18 Om

L.. = =
nl T oz . 7682
X 15
L, = 22 = L5 _ (657 Oum
Zpnz | 2,286

Xn1 = \/an1 — R, :\/768;2 — 0,282 =27,7 Om

= 89,8

= 0,24 Om

T = 228 _ 0,001 Om

Xn2 = Zpn2 — R%, =/2,286 — 0,0152=1,5 Om

npunoxenue 1 k



3aJIaHHUI0 1 METOAUYCCKHUM YKAa3aHUAM JJId CTYACHTOB
IO BBIIMIOJIHCHU IO KOHTPOJIBbHBIX pa60T 10 JUCLHHUITITIMHE
BrrunciaurensHeie MCTObI U IPUKIIAAHBIC IIPOTrPaMMbL

7% HerocynapcTBeHHOE YacTHOE 00pa30BaTeIbHOE YUpPeKIeHUe

-!ﬁr BBICIIEr0 00Pa30BaAHMS

«Texnnuecknit ynusepcurer YT MK»
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